
ATA N° 2073 Fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da Centésima Sexagésima Segunda Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio 
Olinto, realizada às dezenove horas do dia 06 (Seis) de Novembro de dois mil e vinte e quatro. 
Segundo Semestre da Quarta Sessão Legislativa, Legislatura 2021/2024. Décima quinta 
Legislatura. 
Presidente: JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI. 
Secretário: RICARDO WISNIESKI ALVES. 
Confirmada a presença dos Nobres Vereadores, Exceto a ausência do Vereador Marco justificada 
anteriormente, e acatada em Plenário pelo Presidente. Cumprimentando os Vereadores, e o 
Público presente.  Evocando a proteção de DEUS, cumprimentando os Vereadores, e o Público 
presente, Posteriormente declarou aberta a Centésima Sexagésima Segunda Sessão Ordinária da 
Legislatura 2021/2024, Ata 2.072 APROVADA. Sem retificação.  
EXPEDIENTES DO DIA:  
* Ofício encaminhando o Projeto de Emenda à Lei Orgânica Municipal, de autoria do Poder 
Legislativo que: “Dispõe sobre a proibição de nomeação de cônjuges, companheiros e 
parentes consanguíneos, ascendentes, descendentes, afins ou por adoção, para cargos 
comissionados no serviço público municipal e dá outras providências”. 
ORDEM DO DIA: 
* Primeira Deliberação o Projeto de Lei 09/2024, de autoria do Poder Executivo que: “ABRE NO 
ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO CRÉDITO SUPLEMENTRAR ESPECIAL, EM FAVOR DA 
SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE, PARA REFORÇO DE DOTAÇÃO CONSTANTE NA LEI 
ORÇAMENTÁRIA VIGENTE". APROVADA em Primeira Votação, com 07 votos favoráveis e 
Nenhum contrário.  
* Primeira e Segunda Deliberação do Projeto de Lei 06/2024, de autoria do Poder Executivo 
que: “AUTORIZA O PAGAMENTO DE INDENIZAÇÃO AO MUNICÍPIO DE SÃO METEUS DO 
SUL - NA CONDIÇÃO DE INTERVENTOR DO HOSPITAL E MATERNIDADE DR. PAULO 
FORTES, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS” APROVADO em Primeira Votação, com 08 votos 
favoráveis e Nenhum contrário. De acordo com o Regimento Interno, foi Aprovado por 
unanimidade a Dispensa de Interstício de tempo, para ser votado em Segundo Turno nesta 
mesma Sessão o Projeto 06/2024. 
* Segunda Deliberação do Projeto de Lei 06/2024, de autoria do Poder Executivo que: 
“AUTORIZA O PAGAMENTO DE INDENIZAÇÃO AO MUNICÍPIO DE SÃO METEUS DO SUL - 
NA CONDIÇÃO DE INTERVENTOR DO HOSPITAL E MATERNIDADE DR. PAULO FORTES, E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS” APROVADO em Segunda Votação, com 08 votos favoráveis e 
Nenhum contrário.  
PRESIDENTE JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Sem mais matérias para deliberar na Ordem do Dia, 
concedeu a palavra Livre aos Nobres Vereadores. 
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Cumprimentou nominando todos os presentes, bem 
como os que acompanham através das redes sociais. Iniciou comentando que no mês de Julho do 
corrente ano, foi aprovado nesta Casa de Leis um Requerimento de sua autoria, justamente 
buscando esclarecimentos sobre os pagamentos referentes aos convênios com o Hospital, porém 
não obteve resposta, o no momento vem para aprovação um Projeto de Lei, cujo objeto é a 
execução de pagamentos. Destacou que todos os pedidos de esclarecimentos de autoria do Poder 
Legislativo, são em busca de transparência dos atos Públicos. Sobre o final do mandato da atual 
Gestão, desejou sucesso ao Prefeito Eleito, bem como os Vereadores que ocuparão este cargo, 
sem deixar de desejar que haja uma transição de Governo harmônica, todos pensando e zelando 
exclusivamente no Progresso do Município. Finalizou sua fala desejando uma boa noite à todos. 
VEREADOR JOÃO ISSCARD BORBA: Cumprimentando todos os Presentes, bem como o Público 

que acompanha pelas redes sociais agradecendo-os pela presença, e desejando uma boa noite à 

todos.  

VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Cumprimentando todos os presentes, comentou 

que em conversa com uma Senhora, moradora da comunidade do Butiá, a qual disse ter iniciado 

um tratamento na Cidade de Mafra, porém não foi possível continuar por vários motivos, apesar da 

cidade de Mafra contar com um Hospital muito bom, atendendo todos os municípios da Região. 



Disse ainda que no Município de Antonio Olinto conseguiu realizar todos os exames que 

necessitava, todos os remédios necessários além do bom atendimento recebido. Diante este fato 

a Mulher perguntou se é possível a Gestão que se inicia no início do próximo ano, mudar a forma 

de atender as Pessoas especialmente na área da Saúde. Seguiu sem comentário dizendo que 

respondeu a referida Mulher, que todo Gestor que assume um cargo, deve zelar pelo bem estar da 

População, o que gera uma certa desconfiança, pois nos Mandatos anteriores do então Prefeito 

Eleito, chantageava os Munícipes cobrando lealdade Política, das Pessoas que recebiam remédios, 

ou cargas de pedras, o que é obrigação do Poder Público Municipal. Afirmou que tem propriedade 

sobre seu comentário porque foi Vereador naqueles Mandatos, e presenciou várias vezes esse tipo 

de chantagem demonstrando ser uma Pessoa Rancorosa, e que espera que este seu gênio mude, 

passando à tratar todos igualmente, com respeito pela População. Assim concluiu desejando uma 

boa noite à todos. 

VEREADOR GILCIANO MOREIRA: Cumprimentou nominando todos os presentes, bem como os 

que acompanham através das redes sociais. Iniciou fazendo uma INDICAÇÃO VERBAL, através 

da qual: “Reivindicando ao Poder Executivo, para que através do Setor de Obras realizar um 

trabalho de reestruturação (patrolamento e empedramento), em toda extensão da estrada 

principal, desde a Sede até a comunidade de Três Poços. Justificou a presente Indicação, 

afirmando estar atendendo reivindicações de moradores locais, assim foi conferir o que lhe 

foi relatado anteriormente, da necessidade urgente de tais melhorias. Ressaltou que a 

referida região é composta por grandes áreas agrícolas, com grande quantidade de veículos 

pesados para transporte e escoamento das safras, o que requer estradas em boas condições 

de tráfego”.  (Acatada pela Presidência). Agradeceu a todos pela presença e desejou-os uma boa 

noite. 

VEREADOR ELISEU SCHIMIDT DE OLIVEIRA: Cumprimentou nominando todos os presentes, 

saudando quem acompanha através das redes sociais. Seguindo o comentário do Vereador Wilson, 

disse que a expectativa da População é que se concretizem as promessas de campanha do Prefeito 

eleito, de que ninguém mais precisaria comprar remédios, de que iria ter carros individuais para 

levar Pacientes para consultar em outras Cidades, e que a área da Saúde será perfeita. Afirmou 

que tais promessas serão lembradas e cobradas pela População, bem como pelos Vereadores 

Eleitos para a próxima Legislatura. Concluiu desejando uma boa noite à todos. 

VEREADOR NATÁLIO ZILDO FALCÃO: Cumprimentou todos os Presentes bem como o Público 

que acompanha pelas redes sociais. Agradecendo primeiramente à Deus, bem como a toda Equipe 

da área da Saúde Municipal, pelo tratamento com sua Esposa que está enferma, inclusive em 

Hospital da Capital do Estado, recebendo todo amparo necessário para sua recuperação. Fatos 

como este que gera preocupação segundo o Vereador, se futuramente todos os Munícipes serão 

tratados de forma igual, pois disse que nos Mandatos anteriores isso não ocorria. Concluiu 

desejando uma boa noite, e agradeceu à todos pela presença. 

VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Cumprimentando todos os Presentes, 

especialmente seu Filho Mateus, bem como o Público que acompanha pelas redes sociais. Iniciou 

repassando um convite em nome da Secretaria da Agricultura, convidando todo o Público 

interessado à participar de um curso de Operação de Drone, que será ministrado nos dias 18 à 20 

de Novembro, destacando ser um curso de grande valia, para capacitar especialmente os 

Produtores Agrícolas que pretendem implantar essa tecnologia nas atividades Rurais, 

acompanhando o desenvolvimento tecnológico. Ressaltou que o curso será Gratuito. Concluiu 

desejando à todos uma boa noite. 

PRESIDENTE JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Cumprimentando novamente à todos, e sem mais 

assuntos a tratar, agradeceu à todos que acompanham as Sessões ordinárias, semanalmente via 

redes sociais, encerrou a presente Sessão marcando a próxima para o dia 13 (Treze) de Novembro 

às 19 horas. 


